



跑马场异味扰民 小区居民“炸锅”了



新闻为民 小虎队 8590 1890

记者 郑灵芝

“五一”假期本应是放松身心的好时光，然而家住城西街道西子花园小区的王先生一家，却因小区隔壁新开的马术俱乐部，不得不选择临时“出逃”。这到底是怎么一回事呢？

5月8日，温岭融媒新闻为民小虎队记者带着疑问来到了西子花园小区。王先生回忆道，从4月30日开始，他家中便陆续飘进一股异味，起初他还以为是邻居家在烹饪螺蛳粉，并未太过在意。

5月1日，王先生一家出门前特意将全部窗户打开通风。然而晚上归家时，臭味不仅没有消散，反而更浓了。“整个房间弥漫着浓烈的粪臭味，尤其是厨房，窗户正对着隔壁游乐场，气味刺鼻难闻。”王先生说，年幼的孩子刚走进餐厅，就被熏得差点呕吐。

此时，西子花园小区的业主群，大家正在热烈讨论此事。

原来，楼下游乐场附近，也就是小区隔壁位置前几天新开了一家跑马场，饲养着7匹马。因近期天气升温，马场对粪便处理不善，导致臭味愈发浓烈，周边居民的生活受到影响。



近期马棚附近的情况。

王先生无奈地透露，当晚，他被熏得辗转反侧，根本无法入睡。5月2日一大早，王先生便前往马场查看，现场堆积的马粪证实了他的猜测，想到自己和家人已经与马粪“相伴”了两晚，王先生苦笑着调侃：“没有贵族的命，直接得了贵族的病。”由于家中气味实在令人难以忍受，王先生当天就决定带着家人外出只为躲避“臭味”。

除了王先生，其他业主也纷纷向记者倾诉，生活圈被马粪和马尿的气味严重侵扰。“这马场开在这里实在让人无法忍受，马粪马尿的臭味，让我们连衣服都没法晾晒。现在天气还不算太热，这味道就已经够呛了，一旦气温升高，往后的日子可怎么过？”业主季女士刚开始以为是下水道的臭味，后来发现是小区隔壁开了跑马场，她情绪激动地表示无法接受。

业主张女士也忧心忡忡，她不住在这个小区，但年迈的父母在此居住。这几天一开窗，一股

气味就会飘进屋内。她无奈地说：“马场与小区6幢、12幢几乎仅一墙之隔，这种情况换作谁都无法接受，极大地影响了家人的日常生活和心情。”

随后，记者走访了业主口中的跑马场，其与西子花园小区仅一墙之隔，是一家提供各类马术技能培训与体验的马术俱乐部。记者到达现场时，马粪已被清理，但仍有异味。

面对居民们的不满，马术俱乐部石经理作出回应。他解释：“俱乐部‘五一’刚刚开业，前期人员配备不够完善，目前已经专门安排了人员清理马粪马尿。”

现场，业主王先生和石经理提出诉求：“俱乐部开在这里能接受，只是希望晚上能把马送到其他地方饲养。”

石经理表示，对于业主提出的建议，俱乐部已将其纳入考虑范围。他还谈到，马术行业正处于不断探索进步的阶段，他们愿意积极与居民沟通，努力解决异味问题，实现俱乐部与居民之间的和谐共处。

小区周边文娱项目规划与居民生活环境该如何平衡？后续，温岭融媒新闻为民小虎队将持续跟进报道。

“温岭+”社区 太平街道廉政教育矩阵

南泉社区
来自浙江台州

南泉社区以“实景教学+案例剖析”实践模式，组织党员走进温岭市反腐倡廉教育中心，通过情景模拟、廉政承诺等环节，推动廉洁自律意识深植党员干部心中。

三星社区
来自浙江台州

三星社区以“童趣教育+文化浸润”创新路径，开展“童声话廉洁”主题活动，通过廉洁童谣传唱、亲子廉洁绘本共读等方式，在青少年心中播撒崇廉尚洁的种子。

方城社区
来自浙江台州

方城社区党委以“沉浸式体验+场景化教学”创新形式，组织党员赴温岭反腐倡廉教育中心开展教育活动，通过案例警示、忏悔书解读、互动展区体验等环节，以“清廉细语”叩击党员心灵防线。

尚坊社区
来自浙江台州

尚坊社区以“理论学习+艺术创作”双轨模式，开展“一键三廉”主题活动，通过廉政党课、廉洁书画创作等形式，助力清廉理念厚植基层土壤。



想让更多社区的优秀内容上版面吗？来“温岭+”平台上为你的社区点赞吧。

扫码进入“温岭+”▶



★遗失启事★

95780部队遗失中国人民解放军行车执照三本，车
牌号码分别为：HD25008、HD35023、HD35033，声明
作废。

“天使集市”开张 护士变身“摊主”



授帽仪式。

授帽仪式结束后，现场还召开了“我们的未来”主题班会。针对护理学生对未来护理职业的困惑，老师们结合自己的工作感悟和职业规划，在讨论中为大家答疑解惑，分享自己的工作心得。

“此次活动，我们为护生搭建了一座梦想与现实的桥梁，提升他们的学习动力。这样学生才更有积极性去奔向他们的职业生涯。”据该院党委委员、副院长滕英介绍，早在一个月前，护理部便策划开展了“暖护匠心、标准领航”服务标准情景剧团体竞赛、两院区海上急救系列活动——“救在身边，健康护航”，发起找寻“护理品质服务先锋团队”、暖心护士及优秀护士代表展示，开展“活力悦养”主题音乐会、赠书、慰问活动，以及孕产周期护士及家属关爱活动等，致力于打造更为健康、富有活力与创造力的护理团队。

过去一年里，市一院护理工作结出累累硕果。住院患者防误吸管理获得浙江省品管大赛银奖。护理部和肾内血透室两个项目，分别获得中国医院管理奖区域优秀奖及优胜奖。2024年，市一院护理团队获浙江省医药卫生厅2项，温医大教改课题、温岭市级重点项目各1项。同时，医院举办各专科系列近10项竞技竞赛及科普竞赛，获得全国性手术室护士能力大赛二等奖、台州市急救技能竞赛二等奖、经典案例二等奖等佳绩。

“天使集市”开张 护士变身“摊主”

香，手作酸梅汤沁凉，钵钵鸡配奶茶解锁“舌尖上的混搭”；手作区，护士们巧手翻飞，串珠、黏土作品引得众人驻足；健康区，中医沙龙现熬的中药茶饮供不应求，散寒足浴包、刮痧拔罐体验区排起长龙。

“我们希望通过多元化活

动，让护士的专业能力被看见！”台州市肿瘤医院党委委员、副院长吴丽丽介绍，除市集外，医院同步开展急救技能培训、比赛和系列健康惠民讲座进社区进企业行动，医护人员们将健康知识送到百姓家门口。

参与活动的护士们纷纷为创意

市集点赞。“布置摊位、分享美食，和同事像家人一样相处，感觉压力瞬间清零！”护士王珺笑着说。护士张南的减脂餐摊位成了“网红打卡点”，她一边为市民定制食谱，一边感慨：“根据体重、体质教大家吃出健康，是另一种护士节的打开方式。”

以“项目+创新+环境+改革”四擎联动为轴 经开区：驱动新质生产力跃升

40%，填补了国内深井泵长效密封技术空白。

这样的创新突围，在经开区已成燎原之势。作为省级科创“塔尖重器”，省高档数控机床技术创新中心不断发挥带动效应，主攻高端机床创新，建强技术研发、成果转化、中试验证、产业落地等“四大平台”，承担国家级项目7项，并积极争创国家级创新平台，赋能浙江工业母机集群入选国家级先进制造业集群。

“同时，我们不断加大主推科

创平台建设的力度。”温岭经开区党工委书记、管委会副主任王筱丹介绍，“环龙门湖科创带布局科创项目6个，其中总投资7.65亿元的创新转化服务中心力争6月开工，7万平方米的产业孵化园一期正加

紧建设，二期、三期即将开工。”

数据印证创新浓度：目前，经开区有高新技术企业276家、省级及以上“专精特新”企业119家。

环境赋能：打造要素集聚强磁场

“投资27亿元的礁山港项目不

只是码头，更是智慧物流、跨境电商等新业态的孵化器。”站在龙胆屿作业区建设现场，海城投资集团有限公司副总经理吴小伟介绍，“环龙门湖科创带今年已全面启动建设，未来这里既是产业‘创新源’，更是人才‘栖息地’。”

“过去拼政策，现在拼生态。”

吴小伟说，重组后的海城集团以

146亿元资产参与61个项目，“我

们要让每一分投资都产生‘化学反应’，为经开区在招商引资、项目建设等方面提供强支撑。”

一曲设施硬实力、服务软实力和人才吸引力交织的乐章在此奏响。“台州1号公路温岭段、万吨级码头白岩山作业区等重大基建稳步推进，‘一站式’服务中心实现企业办事不出区，2800套人才公寓、优质教育医疗配套持续加码，海塘安澜、龙门湖、向阳乌岩等一批新型文旅项目加速推进。”经开区党工委副书记、管委会副主任孔恩忠说。

“从产业链基础到营商环境、

配套功能等，企业选择经开区，看

中的正是这里完整的产业生态。”

入驻企业代表、杭州宇泛智能科技有限公司副总裁张波说。

(上接第一版)

创新聚变：构筑技术突破策源地

近日，国家知识产权局公布2025年第一批专利转化运用优秀案例，浙江东音科技有限公司选送的《培育强潜水电泵高价值专利，“泵”发产业新动能》入选，系全省唯一。

作为国家级高新技术企业，东音科技在潜水电泵领域曾遭遇高水压稳定性等核心技术瓶颈，该公司先后联动清华大学、浙江大学等高校院所和相关机构资源，破解技术

研发与产业化应用难题，形成23项自主专利技术包，技术参数达标率提升至98%，产品寿命延长